



2021年6月29日 星期二

公众视野
民生情怀

健康淮北

增期

党报热线：18656110010
新闻热线：3053832
网 址：www.hbnews.net

社会主义核心价值观

富强 民主 平等
自由 爱国 敬业

文明 和谐
公正 法治
诚信 友善



严明 严管 严抓 严守 严查

兜实兜牢全市医疗机构疫情防控“网底”

■记者 俞晓萌 通讯员 梁仓

本报讯 为进一步加强全市医疗机构疫情防控工作,我市严明防控责任、严管发热门诊、严抓“应检尽检”、严守医院感防控、严查违规行为,兜实兜牢医疗机构疫情防控“网底”。

在全市医疗机构实施新冠肺炎疫情防控“九严禁”“九落实”“两奖励”,并公布线索提供方式、举报电话和发热门诊信息等,压紧压实医疗机构

疫情防控责任,提升医疗机构“四早”处置能力,最大限度降低疫情发生和扩散风险。其中,基层医疗机构发现报告新冠肺炎患者奖励政策在全省率先实施。

预检分诊是疫情防控的第一道防线。在全市872家医疗机构设置预检分诊点,在基层医疗卫生机构设置发热诊室18家,在二级及以上医疗机构设置发热门诊(诊室)和急诊科的医务人员,开展健康监测和每周全员核酸检测,其他科室工作人员每周抽检。今年以来,全市已累计检测发热患者、新入院患者及陪

对发热患者闭环管理,可疑病例及时报告,全部落实核酸检测。严禁未设置发热门诊和发热诊室的医疗机构接诊发热患者。

对所有发热患者、新入院患者及其陪护人员全部开展新冠病毒核酸检测。对医疗机构的发热门诊(诊室)和急诊科的医务人员,开展健康教育培训全覆盖。各医疗机构还组建专职院感防控监督员队伍,在院内重要场所、重点部位、关键环节值守监督。成立39个督查组,督查医

护、医务人员等24万人份,检测结果均为阴性。

压实院长“院感第一责任人”责任,严格落实“院长管院感”制度,坚持“人物同防、医患同防”。为进一步加强医院新冠肺炎感染控制工作,持续全面开展院感知识和技能培训,实现医务人员院感防控宣传教育培训全覆盖。各医疗机构还组建专职院感防控监督员队伍,在院内重要场所、重点部位、关键环节值守监督。成立39个督查组,督查医

疗机构院感防控,发现问题及时整改。

发挥卫生监督作用,对医疗机构特别是基层医疗机构疫情防控工作进行全面巡查。从门急诊管控、发热患者接诊等四个方面督查社会办医疗机构疫情防控措施落实情况,发现问题及时反馈并跟踪整改。自六安、合肥等地发现疫情后,我市已巡查各级各类医疗机构500余家,发现问题并责令整改11家,立案查处7起,取缔无证黑诊所1家。

对7家非医疗机构开展放射性危害因素监测。此外,对513家企业开展职业病危害现状调查,督促用人单位提高职业病防治意识,对接触28种重点职业病危害因素的劳动者开展职业健康检查监测,做到职业病早发现、早诊断、早治疗。

抓监管。职业健康监管是一项基本的民生事业,关乎广大劳动者身心健康和生活尊严。

2020年以来,我市深入企业开展执法检查100余次,下达执法文书56份,责令限期整改68项,行政处罚6件。目前,纳入管理的煤矿、非煤矿山、冶金、建材等重点行业用人单位情况申报率为100%,新增建设项目职业病防护设施“三同时”实施率超95%。

抓救治。加强职业健康技术支持机构建设,全市已建成6家职业健康检查机构,1家职业病诊断机构,2家乙级资质职业卫生技术服务机构。每年对已报告的职业性尘肺病患者开展随访及回顾性调查,并建立一人一档,切实有效保障劳动者的健康权益。

我市“四抓并举”
筑牢职业健康安全防线

■记者 俞晓萌 通讯员 梁仓

本报讯 安全生产,需要从劳动者呼吸的每一口空气、使用的每一套工具、佩戴的每一件防护用品去关注。近年来,为进一步普及职业病防治知识,提高劳动者自我防护意识和能力,创建安全健康的工作环境,我市“四抓并举”筑牢职业健康安全防线。

抓源头。摸排采矿、化工、制造等10多个行业,将585家涉职业健康危险因素企业纳入职业病危害申报系统,推动其落实职业病防治主体责任,依法参加工伤保险、履行劳动合同职业病危害告知义务、建立完善职业健康监护制度等工作。2020年以来,全市共报告诊断职业病87例,均为尘肺病,较2019年的100例显著减少。

抓监测。为使劳动者免受作业过程危害因素的伤害,2020年以来,我市对113家工作场所开展职业病危害因素监测,对4家医院开展职业性放射性疾病和医用辐射防护危害因素监测,

我市无偿献血事业 持续健康发展

■记者 俞晓萌 通讯员 梁仓

本报讯 记者日前从市卫健委获悉,今年前5个月,全市无偿献血7074人次,采集全血12254单位、血小板956治疗量,其中血小板治疗量同比增长25%,献血400毫升比率始终位于全省前列。

近年来,我市认真贯彻落实《献血法》等相关法律法规,积极推广无偿献血,不断完善采供血质量管理体系,有力保障了临床用血安全供给,已连续七次获评“全国无偿献血先进城市”荣誉称号。

为拓展献血人群,全市共设立36个无偿献血宣传咨询点,已招募固定无偿献血志愿者8892人,并开展无偿献血志愿服务培训,组织416名稀有血型志愿者建立稀有血型微信群4个。目前,城区市民无偿献血知晓率达88%,农村居民无偿献血知晓率84%,在校大学生无偿献血知晓率90%,居全省前列。

我市一贯重视无偿献血工作,组织采血车开进镇街、社区、高校、企业、党政机关等地,开展

无偿献血活动,宣传无偿献血知识,弘扬无偿献血奉献精神。今年以来,已到南坪镇、锦华苑社区、淮北师范大学、五沟煤矿、市市场监督管理局等地开展无偿献血活动136次,累计无偿献血1700人次,采集全血2980单位。

在关爱献血人员方面,无偿献血者及其直系亲属临床用血费用由“到血站报销”升级为“在医疗机构直接减免”。市人民医院、淮北矿工总院等6家二级及二级以上医院开通无偿献血者临床用血费用直接减免,对其直系亲属用血费用按照献血者献血量等量减免。2021年以来,全市直接减免用血53人次、4.9万元,无偿献血满意率达99%。

为进一步提升献血服务质量,我市推进“互联网+无偿献血”,启用血液管理信息系统,实现血液的采集、供应、检测、调配、库存,以及献血者资料等信息的动态管理,并于全国其他451家血站互联互通,为血液管理、科学决策提供保障。同时,加强血液质量体系建设,严格血液检测,连续20年未发生血液安全医疗事故。

淮北矿工总医院成功完成 左心耳封堵+房颤射频消融 一站式手术

■记者 詹岩 通讯员 陈杨予

本报讯 近日,淮北矿工总医院心内科在华润医疗心血管事业部的大力支持下,成功实施了一项国内先进的微创介入手术——左心耳封堵+房颤射频消融一站式手术。该项新技术的开展,标志着该院心内科在房颤介入治疗方面达到国内先进水平。

患者王先生今年75岁,此前曾患脑出血、脑梗、高血压、肾功能差,无法长期服用抗凝药物。淮北矿工总医院心内科心内科主任苏振琪及副主任陈大顺,根据患者病情,经过认真细致分析讨论研究,确定了手术方案,并及时与患者及家属耐心充分沟通,详细解释手术原理,讲述手术优势所在,很快就取得患者及其家属的信任和赞同。

紧接着,医院心内科专家团队在腔内超声ICE引导下为王先生行菜花型左心耳封堵+房颤射

频消融术,通过一次微创手术就达到了预防卒中的目的。

此次手术用时仅3小时左右,其中左心耳封堵释放只用了20多分钟,患者就恢复窦性心律,左心耳封堵后无残余分流,手术圆满成功。术后第二天,王先生就可以下床自由活动,无任何不适,目前患者正在术后积极康复中。

据悉,“一站式”左心耳封堵+房颤射频消融手术为房颤患者上了“双保险”,可最大限度根治房颤,预防房颤血栓栓塞事件。此类手术不仅实现了患者痛苦小,而且手术总耗时少,总费用低,可以不长期口服抗凝药物,还能让患者达到缓解症状与预防卒中双重获益,为众多房颤患者带来了福音。下一步,淮北矿工总医院心内科将继续汲取先进经验、应用新技术、取得新突破,为广大市民群众的健康保驾护航。



孕优宣传 进社区

6月23日,相山区三堤口街道卫健办联合街道计生协开展“孕优健康祝您家庭美满幸福”免费孕前优生健康检查宣传活动。

活动现场,工作人员通过悬挂宣传横幅、设立咨询台等方式,吸引了过往居民、备孕人群参与此次活动。工作人员向前来咨询的居民宣传国家免费孕前优生政策及孕前优生健康检查的重要性和好处,讲解优生知识,发放“孕前优生健康检查项目”等宣传资料,免费量血压、测血糖等,受到居民的广泛欢迎。

■摄影 记者 冯树风 通讯员 郭素云

濉溪县医院 开展党员志愿服务活动

■记者 王陈陈 通讯员 毛雪

本报讯 近日,濉溪县医

院内科二支部的党员来到濉河

公园开放式党校开展志愿服务

活动。

本次活动包括健康宣教和义诊两大块内容。现场,医院肿瘤放疗科主任吴平利以《筑起科学防癌的“三级防线”》为题,从癌症病因预防、筛查与早

诊早治意义、科学治疗和合理康复等方面进行详细讲解,为广大市民送去了一堂精彩的知识讲座。

此外,来自康复医学科、肿瘤放疗科、全科医学科、中医科的党员们还利用这次与群众面对面交流的机会,推广濉溪县医院微信公众号二维码,提倡大家通过网上建卡、预约挂号、缴费、查询等电子化渠道就诊。

我市群众看病难看病贵问题不断缓解

■记者 俞晓萌
通讯员 胡涛 许海东

本报讯 今年以来,我市围绕乡镇居民看病就医问题,不断出实招办实事,探索缓解基层群众看病难、看病贵问题新途径。

提技术。积极引导区域医疗中心建设主体单位与国内知名机构合作建设。淮北市人民医院等主要医疗机构与北京大学人民医院、中日友好医院等49家全国知名医院、

科研院所建立合作关系,开展技术指导、诊疗合作、科研教学等交流。通过选派人员进修,聘请外院专家会诊、手术等,让群众足不出市就可以享受一流技术和优质资源。

强基层。继续推进家庭医生签约服务,进一步做实家庭医生签约,开展家庭医生上门定期巡诊。2021年,我市19.2万人签订有偿服务包,全面完成当年签约目标任务。通过家庭医生与辖区居民建立稳定的契约服务关系,使家庭医生成

为居民的首诊医生。同时,加强濉溪县医院和濉溪县中医医院能力建设,推进乡镇卫生院标准化建设,重点建设6个二级医院标准的医疗服务区,打造半小时优质医疗服务圈。

优资源。建设紧密型城市医联体和县域医共体,促使医疗资源纵向流动,实现大病在医院、小病在社区,康复回社区的诊疗目标。目前,市人民医院组建的紧密型城市医联体覆盖市区3家基层医疗机构,濉溪县紧密型县域医共体

覆盖全县18个乡镇卫生院,并实现医保基金和公共卫生资金打包支付。

抓便民。我市持续深化医改,改善医疗服务,推进“互联网+医疗健康”发展,市人民医院、淮北矿工总医院和市妇幼保健院3家医院开通互联网医院,为患者提供在线咨询、在线复诊等功能。全市6家三级医院开设便民门诊,为仅开药或检查的患者提供便捷服务,减少排队等候时间。截至目前,全市便民门诊已累计接

待患者8000余人次。

降费用。落实临床路径管理,提高医院资源管理和利用,缩短住院周期,降低费用。2020年,6家三级医院临床路径占比50.12%,优于国家规定的50%,平均住院日10.4天,较2019年下降0.17天。健全全民医保体系,全市城乡居民基本医保参保率达96%以上。城乡居民345个病种、城镇职工112个病种按病种付费,县级医院按病种付费执行率达到70%以上。

社会主义核心价值观 富强 民主 平等 自由 爱国 敬业

文明 和谐 公正 法治 诚信 友善

社会主义核心价值观

富强 民主 平等 自由 爱国 敬业

文明 和谐 公正 法治 诚信 友善

社会主义核心价值观

富强 民主 平等 自由 爱国 敬业

文明 和谐 公正 法治 诚信 友善

社会主义核心价值观

富强 民主 平等 自由 爱国 敬业

文明 和谐 公正 法治 诚信 友善

社会主义核心价值观